

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

22

МАРТА

1979 г.

№ 35 (8237)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

МАСТЕР СМЕНЫ

ВАЖНЫЕ задачи возложены на производственные коллективы в осуществлении развития всех отраслей народного хозяйства нашей страны, намеченного в решении XXV съезда КПСС.

Максимум четкости в организации работ зависит от мастера, как непосредственного, первого руководителя рабочих коллективов. Тут важно все: четко распределить обязанности среди исполнителей, позаботиться о том, чтобы все были заняты делом, чтобы весь рабочий процесс осуществлялся в лучшей технологической последовательности, с учетом меньшей затраты труда и времени. Важна роль мастера и в организации социалистического соревнования, внедрении всего нового и прогрессивного.

Именно такими качествами отличается старший мастер швейного цеха УПП ВОГ Е. Г. Михайлова. Свыше двадцати лет трудится она на предприятии и постоянно слытает одним из лучших руководителей низового звена. Как правило, Евгения Григорьевна обеспечивает нормальный ритм работы цеха. Здесь все выполняют нормы выработки. А когда приходят новички, старший мастер особенно ревностно следит за их работой, помогает первое время добрым советом, квалифицированной консультацией.

Механический участок авторемонтного цеха возглавляет В. Н. Александров. Более двух десятков лет работает он организатором производства. Благодаря настойчивости, рациональному размещению рабочей силы с учетом опыта и мастерства участок постоянно справляется со своими задачами.

Давно известно, что только тот мастер добивается наиболее высоких успехов, кто четко планирует работу всего коллектива, учитывает предложения рабочих, бригадиров, кто создает атмосферу благоприятных условий для проявления творческой инициативы. Вошло в практику работы многих передовых мастеров, когда они после окончания смены вместе со всем коллективом обсуждают итоги дня, продумывают, как лучше организовать работу на очередной день.

Задача в том, чтобы завтра делать больше и лучше, с меньшими затратами труда и материально-экономических ресурсов, стала практикой работы большинства организаторов производства среднего звена. Благодаря этому на большинстве предприятий значительно опережают задания по росту производительности труда, выпуску и реализации продукции.

Вместе с тем мы не можем пока с полной уверенностью сказать, что повсеместно роль мастера отвечает предъявляемым к ней требованиям. В ряде цехов, участков еще допускаются сбои производства, простой, случаи серьезного отставания от плана. И главные тому причины — недостатки в организации труда, снабжении, воспитательной работе, наставничестве. Порой сами мастера недостаточно четко контролируют деятельность своих подчиненных, требовательны к исполнителям. Подобному отношению к делу надо давать самую строгую оценку.

Многогранна сфера деятельности мастера. И чем полнее станет он использовать предоставленные ему права, чем старательнее будет относиться к своим прямым обязанностям, тем быстрее руководимый им коллектив добьется выполнения намеченной цели. А ведь из малого создается большое, складывается общегосударственное дело.

Передовики социалистического соревнования Заслуженная награда

Совхоз «Глубоковский» в животноводстве специализируется на производстве и поставке государству мяса, в полеводстве — картофеля. В связи с этим значительное место занимает производство собственных кормов.

В решении этих задач труженики хозяйства вкладывают свой труд, опыт, энергию. Животноводы соревнуются с работниками ферм красногородского совхоза «Вымпел».

В итоге за 1978 год совхоз задание по реализации мяса выполнил на 160 процентов. На 15 процентов перевыполнен план продажи молока. Получен неплохой урожай картофеля, и других культур.

Совхоз признан победителем во Всероссийском социалистическом соревновании за 1978 год. Ему присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Состоялось торжественное вручение награды. Директор совхоза Н. А. Алексеев, принимая знамя, выразил мнение всего коллектива, что достигнутые успехи будут закреплены и приумножены. Новых трудовых побед пожелал глубочанам первый секретарь Опочецкого райкома КПСС А. И. Иванов, директор совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков.

На СНИМКЕ: знамя вручает заместитель председателя Псковского облисполкома Е. В. Юганов.



ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

ТРУДИТЬСЯ С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

КАК организовать коммунистический субботник, этот вопрос обсуждался на последнем партийном собрании районной больницы. В нем приняли участие также заведующие отделениями и старшие медицинские сестры.

Секретарь партийной организации Ф. М. Степанов отметил в своем выступлении, что с целью организованного проведения праздника труда, был избран штаб, который наметил конкретное участие каждого в работе.

На коммунистический субботник выйдет четыреста человек — люди различных профессий. В отделениях намечено провести профсоюзные собрания, довести до каждого конкретные задачи. Продумать вопрос предоставления рабочих пенсionерам.

Затем заведующий хозяйством Н. С. Митрофанов конкретно рассказал и наметил фронт работ, который необходимо выполнить в этот день.

Работники районной больницы наметили провести ремонт склада, где хранится картофель, сделать летнюю эстакаду для ремонта машин, на участке, где проводится сенокошение, будет вырублен кустарник и т. д.

Комсомольцам предстоит работать на одном из промышленных предприятий города.

На собрании также выступили коммунисты, которые отметили, что в минувшем году были допущены некоторые элементы неорганизованности на ряде участков работы. Нынче этого не должно быть.

В. КОНОХОВА.

ЗАСЕДАНИЕ РАЙОННОГО ШТАБА

19 марта в райкоме КПСС состоялось под председательством второго секретаря райкома партии В. Н. Монтуса заседание районного штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника, посвященного 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На заседание были приглашены руководители строительных, дорожных и транспортных организаций района, которые рассказали о том, как в их коллективах готовятся к проведению «красной субботы».

200 человек примут участие 21 апреля в коммунистическом субботнике, рассказал начальник МПМК В. М. Соловьев. Создан штаб, члены которого распределили объем работ и свои обязанности. Общее мнение строителей — в этот день добиться наивысшей выработки. Строительно-монтажные работы будут вестись на всех объектах, по расчетам, их будет выполнено на 2,5 тыс. рублей. В фонд досрочного выполнения пятилетки коллектив перечислит 300—320 рублей.

ВЫЙДЕМ ВСЕМ КОЛЛЕКТИВОМ

ВСЕНАРОДНУЮ поддержку получил призыв передовых коллективов Москвы ознаменовать 109-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом. Отмечая день рождения создателя нашей партии и государства, трудящиеся выходят на коммунистический субботник, чтобы уможить летопись геройских дел славных строителей

нового общества. Весь коллектив мелиораторов горячо поддержал инициативу москвичей и решил 21 апреля, дружно трудиться на своих рабочих местах. Основные силы будут заняты на объектах мелиорации. Штаб по проведению субботника подсчитал, что в этот день будет выполнено работ на 2,5 тысячи рублей.

ПЛАНИРУЕМЫЙ ОБЪЕМ ВЫПОЛНИМ

Все рабочие и служащие ДЭУ-144 поддержали инициативу москвичей провести коммунистический ленинский субботник. В день 21 апреля все придадут на свои рабочие места и займутся привычным делом. Руководство субботником возложено на штаб из семи человек, который будет регулировать ход всех работ.

Основная часть машин

будет занята на вывозке строительных материалов на дороги, приведением их в порядок. Предстоит выполнить работы по покраске павильонов, надолб. Большие посадки намечено провести на новом комплексе ДЭУ-144, где решено высадить около семи тысяч штук деревьев-кустарников. Зеленые насаждения решено высадить и вдоль многих дорог.

Планируется выполнить объем работ на 3 тыс. рублей, из которых триста будут перечислены в фонд досрочного выполнения заданий пятилетки. Мы с большой радостью можем принять для проведения ряда работ около пятидесяти человек. Их помощь окажет нам большую услугу.

А. ВАСИЛЬЕВ,
начальник ДЭУ-144.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ У СТЕНДОВ ЛЕСХОЗА

КОЛЛЕКТИВ Опочецкого лесхоза успешно справляется с планами и социалистическими обязательствами по выпуску валовой продукции, ее реализации и по другим показателям.

Успех коллектива складывается из многих факторов: организационной, идеологической работы. Большое внимание уделяется социалистическому соревнованию между всеми участниками и звеньями трудового коллектива.

Соревнование помогает вскрывать глубинные резервы производства особенно в том случае, если оно имеет гласность. Посетив центральную усадьбу лесхоза, нельзя не обратить внимание на красочно оформленные стены, рассказывающие о том, как в минувшем году сработали коллективы лесничеств, отдельные бригады, водители машин и автотранспорта.

Об организации труда в Глубоковском лесничестве, которое возглавляет П. Е. Богданова, рассказывает специальный раздел. Руководимый ею коллектив в социалистическом соревновании среди восьми лесничеств занял первое место, досрочно выполнив план.

Успешно идут дела в Глубоковском лесничестве и сейчас.

А вот раздел, рассказывающий о работе малой комплексной бригады лесорубов, возглавляемой И. В. Морозовым. Хочется отметить, что в разделе на видном месте фотография этого небольшого коллектива.

О победителях социалистического соревнования, во-

дителях автопоездов В. Ф. Никандрове и А. А. Рожкове рассказывается отдельно.

На стенде можно ознакомиться с показательными труда бригады рамщиков, которые трудятся во главе с А. Д. Дмитриевым.

Здесь же стенгазета «Лесное хозяйство», рассказывающая о передовиках соревнования в новом году десятой пятилетки. Среди них названы имена водителей В. Ф. Никандрова, А. А. Рожкова, И. В. Фролова, И. А. Смирнова. Материалы, анализирующие работу в целом всего предприятия.

А кто же сегодня впереди? Это можно узнать на стенде, который так и называется «Кто сегодня впереди». В день нашего посещения названы имена И. В. Морозова, В. Ф. Михайлова, А. И. Алифанова, П. М. Константинова, работников лесозавода И. В. Фролова, О. Ф. Николаева, В. Ф. Никандрова и других.

Если вы хотите сравнить, как коллектив лесхоза трудился в девятой и в десятой пятилетке, и это можно сделать. Об этом рассказывает один из разделов наглядной агитации.

Каковы социалистические обязательства лесничеств в десятой пятилетке, можно узнать из специальных плакатов, посвященных этой важной тематике.

«Работать без отстающих» — таков девиз трудовой жизни этого коллектива. И чувствуется, что партийная, профсоюзная организация все делают для того, чтобы слово рабочих было твердым.

Н. ПАВЛОВ.

● Твои пути - дороги, выпускник ПОСЛЕ ШКОЛЫ - В СПТУ

В восьмилетних и средних школах района в эти дни проходят встречи руководителей, секретарей партийных организаций колхозов, совхозов, председателей исполнкомов сельских Советов с учащимися выпускных классов.

Такая встреча на днях произошла в Высоковской восьмилетней школе. Председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов рассказал ребятам восьмого и седьмого классов о перспективах развития хозяйства, производственном и жилищном строительстве.

Алексей Степанович также остановился на вопросе закрепления молодежи на селе. Он отметил, что в хозяйство все чаще возвращаются ребята после службы в рядах Советской Армии. Теперь им предостав-

ляются подъемные, необходимые техника для работы.

Руководитель колхоза назвал имена тех, кто после восьмилетней школы пришел трудиться в родное хозяйство. Как обычно, правление колхоза делает все для того, чтобы молодежь смогла учиться и дальше. Она пользуется многими льготами как при учебе заочно в средней школе, так и в высших учебных заведениях и техникумах.

В беседе с руководителем колхоза, учителями школы почти все выпускники Высоковской школы изъявили желание приобрести профессии, необходимые для села. Многие ребята решили стать трактористами. Они будут учиться в Опочецком СПТУ. А девочки станут зоотехниками, агрономами.

Н. ПЕТРОВ.

В РАЙОННОМ Доме культуры состоялось собрание уполномоченных членов пайщиков, с отчетным докладом на котором выступила председатель районо Л. П. Фролова.

Определенных успехов, отметила Л. П. Фролова, за три года десятой пятилетки добились работники кооперативной торговли Опочецкого района. Выполнены планы товарооборота по общественному питанию, комиссионной торговле, выпуску собственной продукции, продаже книг и т. д.

За пять лет (после предыдущей отчетно-выборной кампании) в потребительской кооперации района улучшилась материально-техническая база торгующих предприятий. Построено немало новых магазинов, помещений под склады товаров. Изготовлена документация на строительство магазинов в Звонах, Аристове, Ладыгине, Теребе-

нях, Петровском, ведется строительство торгового центра.

Однако это не в полной мере удовлетворяет сельскую торговлю. Материальная база в ряде населенных пунктов не соответствует требованиям. Это можно сказать о магазинах в Глубоком, в Духнове и в ряде других населенных пунктов.

Только в минувшем году продано 72 легковых автомобилей, 67 мотоциклов, 390 холодильников, 1400 наручных часов, 277 телевизоров и т. д.

Значительно увеличилась продажа товаров сложного ассортимента по предварительным заказам покупателей. Проведено 38 выставок-распродаж, пять ярмарок-базаров, совершены выезды в ряд городов области.

Однако, несмотря на достигнутые

успехи, не все торговые предприятия выполняют планы. Это относится к Матюшинскому, Белоусовскому и другим магазинам.

В чем причина отставания?

Например, в Матюшинском магазине, которым заведует Л. М. Михайлова, в день проверки отсутствовало 35 наименований товаров, имеющихся на складе. Такое же положение и в магазинах деревень Большие Рогатки, Матвеево.

Плохо работает коллектив продавцов магазина, что находится в Петровском. Продавцы здесь имеют все возможности по обеспечению населения всем необходимым, однако, не могут организовать поставку на прилавок самого необходимого.

А наши товароведы-организаторы не

осуществляли должный контроль за работой этих торгующих предприятий.

Как видим, основная причина невыполнения плана товарооборота рядом магазинов — халатное отношение их к спросам покупателей.

О неправильной организации торговли в ряде магазинов говорят и такие факты: мы не выбрали фонды по швейным изделиям, трикотажу, рыболовному и другим.

Нужно наладить работу с поставщиками, постоянно контролировать заключение договоров, как они выполняются, своевременно ли ведется поставка, ассортимент.

Коллективу хлебокомбината необходимо наладить выпуск сухарей, сушки, лимонада.

Неплохо сработал коллектив общест-

◆ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

СТРОИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ

Вот уже третий год девочки и мальчики третьего класса нашей школы познают мир в любую область музыкального искусства, песни и танца. С каждым годом их музыкальный горизонт становится все шире. И входит в этот прекрасный мир учитель музыки Анатолий Васильевич Воронов.

Всегда с большим нетерпением ждут дети уроков музыки. Вот прозвенел звонок. Звучит маршевая мелодия. Дети входят в класс. Начинается встреча с прекрасным.

Подобно тому, как фундамент связывает дом с землей, на которой он держится, так песня, танец и марш связывают все богатство, многообразие здания музыки с огромной массой людей, с народ-

моего народа и музыкальных народов мира нет

непроходимых границ».

Это тема борьбы за мир. На уроке звучат советская песня «Катюша» в исполнении неизвестного певца Поля Робсона, песни «Нас

много на шире земном», «Если бы парни всей земли». Дети знакомятся с японской песней «Вишня» и слушают вариации Д. Ко-балевского на эту же тему.

Звучит музыка азербайджанских композиторов об Африке.

Так на уроке воспитывается в детях чувство гордости за свою Родину,

чувство дружбы между народами, любовь и уважение к

богемам за мир.

Вот некоторые отзывы учащихся об уроках

Богданова Светланы

та: «Я очень люблю уроки музыки, люблю песни о мире, о свободе, о дружбе».

Ховрина Ира: «На уроках Анатолий Васильевич много рассказывает о песнях разных народов мира».

Очень люблю песни о дружбе, о мире».

Белая Лена: «Без музыки человек не может жить. Если музыка замолчит и перестанет петь птицы, то страшно скучно станет на земле».

Мы, учителя, родители, дети, благодарны Анатолию Васильевичу за эти встречи с прекрасным, за ту долю, которую вносит он в духовное развитие ребят.

М. КУЗЬМИНА, зам. директора по учебно-

воспитательной работе средней школы № 2.



ОБСЛУЖИВАНИЕ СЕЛА —

успехи, не все торговые предприятия выполняют планы. Это относится к Матюшинскому, Белоусовскому и другим магазинам.

В чем причина отставания?

Например, в Матюшинском магазине, которым заведует Л. М. Михайлова, в день проверки отсутствовало 35 наименований товаров, имеющихся на складе. Такое же положение и в магазинах деревень Большие Рогатки, Матвеево.

Плохо работает коллектив продавцов магазина, что находится в Петровском. Продавцы здесь имеют все возможности по обеспечению населения всем необходимым, однако, не могут организовать поставку на прилавок самого необходимого.

А наши товароведы-организаторы не

осуществляли должный контроль за работой этих торгующих предприятий.

Как видим, основная причина невыполнения плана товарооборота рядом магазинов — халатное отношение их к спросам покупателей.

О неправильной организации торговли в ряде магазинов говорят и такие факты: мы не выбрали фонды по швейным изделиям, трикотажу, рыболовному и другим.

Нужно наладить работу с поставщиками, постоянно контролировать заключение договоров, как они выполняются, своевременно ли ведется поставка, ассортимент.

Коллективу хлебокомбината необходимо наладить выпуск сухарей, сушки, лимонада.

Неплохо сработал коллектив общест-



люлю
люлю
о свободе
Хорвич
ках Ана-
личи мно-
го пес-
одов ми-
но песни
мире».
з музы-
е может
зыка за-
престанут
страшно
на зем-
родите-
дарны
ильевичу
с прек-
рюю, ко-
н в ду-
ребят.
ЛИНА,
ектора
чебно-
работе
№ 2.

МОСКВА. Внимание хлебо-
робов в павильоне «Зерно»
на ВДНХ СССР привлекает
сноп озимой ржи: высота его
в два раза меньше обычной, а
колося удивительно крупные.
«Чулпан» — так назван этот
сорт, он — первый карлик в
семействе ржи. И в этом его

Создатели сорта «чулпан» — селекционеры Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства. В годы производственного испытания посевы давали до 40 центнеров зерна с гектара, а на отдельных участках — до 60 центнеров. Новый сорт впервые районирован с 1979 года.

НА СНИМКЕ: методист павильона С. Н. Пустынцева демонстрирует посетителям сноп ржи «чулпан» (на переднем плане). Левее — сноп обычной ржи.

(Фотохроника ТАСС).



Чехословакия. Этнографический музей в городке Клобуки близ Брно привлекает многочисленных посетителей. С интересом рассматривают они домашнюю утварь, одежду, предметы быта, мебель, художественные изделия, рассказывающие об истории, культуре и традициях жителей Южной Моравии.

Фото ЧТК — ТАСС.

● Идет трехмесячник вывозки органики БРАТЬ ПРИМЕР С ЛУЧШИХ

СВЕДЕНИЯ

о ходе вывозки на поля колхозов и совхозов района органических удобрений на 16 марта 1979 года

В первой графе — вывезено удобрений в процентах к плану трехмесячника, во второй — вывезено органики всего в тоннах на гектар пашни

«XXI партсъезд»	253	13,6
«Кр. фронтовик»	151	7,4
им. Жданова	112	3,1
«Кр. Октябрь»	109	3,2
«Опочецкий»	104	13,4
«Вперед»	103	3,6
им. Любимова	99	2,7
им. Мичурина	73	5,8
«Урожай»	72	2,0
«Большевик»	71	4,3
«Организатор»	60	2,1
«Кр. Заречье»	38	1,1
«Духновский»	38	0,8
«Салют»	36	1,1
«Глубоковский»	27	1,2
«Заветы Ленина»	13	1,4
По району	87	3,9

За период трехмесячника на поля колхозов и совхозов района было намечено вывезти силами хозяйств, а также ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» и специализированного отделения «Сельхозтехника» 140 тысяч тонн органики. На 16 марта вывезено более 121 тысячи. Это составляет 87 процентов к плану трех месяцев.

Если во второй половине марта не снизить темпов, взятых на вывозке органики, то в целом по району план трехмесячника будет выполнен. Можно сказать, хорошо идет дело в колхозах «XXI партсъезд», имени Жданова, «Красный Октябрь» и «Вперед», в совхозах «Красный фронтовик» и «Опочецкий».

В этих хозяйствах земледельцы досрочно справились с намеченным на три месяца. Есть немалая заслуга в том тружеников передвижной межколхозной № 17 и спецотделения «Сельхозтехника». Нет сомнения в том, что будет выполнено задание и в колхозе имени Любимова.

Однако большинство хозяйств на вывозке органики имеют показатели значительно ниже общерайонного. И, чтобы справиться с заданием трехмесячника, темпы работы здесь должны быть ускорены. Особенно отстают в этом деле колхозы «Заветы Ленина» и «Красное Заречье», совхозы «Глубоковский», «Салют» и «Духновский», где до сих пор не сделано даже половины намеченного.

Всего под урожай нынешнего года хозяйствами района вывезено на поля немногим более 144 тысяч тонн местных удобрений,

значительно меньше, чем на соответствующую дату прошлого года. В среднем на гектар пашни их приходится по 3,9 тонны. Такая доза, конечно, не может удовлетворить земледельцев. И надо приложить все силы, чтобы до наступления весеннего бездорожья сделать как можно больше.

По количеству удобрений, вывезенных на гектар пашни, лучший показатель имеет колхоз «XXI партсъезд». Здесь органики доставлено на поля почти в три раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Хорошо поработали также земледельцы совхоза «Опочецкий». Они вывезли в среднем на гектар пашни по 13,4 тонны органики. Причем почти все это сделано своими силами. Неплохую дозу удобрений внесут под будущий урожай земледельцы совхоза «Красный фронтовик». Они вывезли в среднем на гектар пашни по 7,4 тонны органики. Причем почти все это сделано своими силами. Неплохую дозу удобрений внесут под будущий урожай земледельцы совхоза «Красный фронтовик». Выше среднего по району эти показатели в колхозах «Большевик» и имени Мичурина.

В других же хозяйствах результаты пока что незавидные. Очень мало вывезено удобрений на гектар пашни в совхозах «Духновский», «Салют», «Глубоковский» и «Организатор», в колхозах «Красное Заречье», «Урожай», «Заветы Ленина», имени Любимова.

Гости из Лудзы

На днях в Опочке побывала делегация партийных работников из Лудзенского района Латвийской ССР во главе со вторым секретарем районного комитета партии М. И. Лукашенком.

Делегация была тепло встречена партийными работниками Опочецкого районного комитета партии во главе с первым секретарем А. И. Ивановым.

А. И. Иванов ознакомил гостей с экономическим положением района, рассказал о специализации и концентрации в сельскохозяйственном производстве, о перспективах развития колхозов и совхозов, промышленных предприятий.

Второй секретарь В. Н. Монтус ознакомил гостей с работой промышленных предприятий, секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева рассказала об учебе кадров.

Гости из Лудзы интересовались работой отделов районного комитета партии, совершили поездку по промышленным предприятиям города, беседовали с руководителями и рабочими.

В заключение от имени делегации М. И. Лукашенко выражали оценкам глубокую признательность за теплый и гостеприимный прием. Гости и хозяева обменялись сувенирами.

Погода и посевы

В конце февраля специалистами гидрометеостанции были произведены обследования озимых посевов и вырубка монолитов на полях совхоза «Опочецкий». Озимая рожь находится в настоящее время в стадии фазы третьего листа, а многолетние травы — в фазе отрастания.

Результаты отравления показали, что гибель озимой ржи составляет 12 процентов, многолетних трав — 32 процента.

Гибель растений вызвана сильными морозами, наблюдавшимися в конце декабря, когда температура воздуха доходила до минус 42 градусов, а также в результате значительного потепления в третьей декаде февраля, когда в низменных местах образовалась ледяная корка.

Наблюдения свидетельствуют, что прежде всего погибают ослабленные растения позднего срока сева на полях, где недостаточно качественно выполнены агротехнические мероприятия.

Е. МОРОЗОВА, агрометеоролог.

способности жителей села, о том, что культуру обслуживания их необходимо вести на более широком уровне.

В заключение выступил первый секретарь районного комитета партии А. И. Иванов. Александр Иванович отметил успехи работников торговли. Однако, сказал он, мы еще не научились хорошо рекламировать товар, держать тесные контакты с покупателем. Еще не на должном уровне культура обслуживания людей, не умеем работать с рекламой. Он затронул вопросы работы с кадрами.

Затем собрание уполномоченных членов пайщиков избрало новый состав рапто, которое вновь возглавила Л. П. Фролова.

В работе собрания приняли участие заместитель председателя облпотребсоюза по заготовкам Е. В. Родионова и представители из соревнующегося с нами Красногородского района.

П. НИКОЛАЕВ.

Предупредить травматизм

ПРИ современном уровне развития производства в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и строительстве все в больших количествах применяются машины и механизмы, электроэнергия, которые во много раз облегчают труд людей, делают его более производительным, увеличивают его результаты. Но они же несут с собой и немалую опасность.

При неумелом, невнимательном, небрежном обращении они грозят травмой, а иной раз серьезным увечьем. Исход может быть и того печальней, если к делу относиться безответственно, не соблюдать требований техники безопасности. Поэтому важнейшей обязанностью всех руководителей колхозов, совхозов, других предприятий, специалистов хозяйств, а также самих работающих является создание таких условий труда, применение таких методов и приемов, при которых работа не угрожала бы опасностью.

С этой целью в каждом колхозе и совхозе планируются мероприятия по охране труда,

по предупреждению несчастных случаев. Однако не во всех хозяйствах, далеко не всегда к этому вопросу относятся надлежащим образом.

На прошедший год в

целом по району на ме-

роприятия по охране

труда было ассигновано 192,5 тысячи рублей.

Из этой суммы освоено лишь 161,7 тысячи рублей, что составляет 84 процента к предусмотренному.

Еще меньше сделано в этом отно-

шении в хозяйствах «Вперед», «Урожай» и «Организатор», где освоение средств на ме-

роприятия по охране

труда составило 57—58

процентов к намечен-

ному.

Результаты такого от-

ношения к делу нали-

чились в колхозе «Вперед» — одиннадцать. Да и в целом по району, к сожалению, их немало. В 1978 году произошло 89 несчастных случаев, связанных с производством — на пять случаев больше, чем в году предыдущем.

Тяжело травмированных шесть человек — два человека в совхозе «Опочецкий», по одному в колхозах имени Мичурина, «Организатор», «Урожай» и «Большевик». В совхозе «Опочецкий», например, несчастный случай с тяжелым исходом произошел с А. Ф. Ануфриевой, которая вступила руку в действующий механизм. Работавший в то время инженером по технике безопасности А. Ф. Константинов обучение ее своевременно не организовал. Аналогичный случай произошел в колхозе «Большевик», где пострадавшим оказался колхозник А. Ф. Тарасов.

Особенно возраст травматизма в полеводстве.

В этой отрасли число несчастных случаев увеличилось на

семнадцать. И это заставляет особенно серьезное внимание обратить на предупреждение травматизма.

Большинство несчастных случаев происходит из-за необученности работающих безопасным приемам труда.

Поэтому сейчас, до начала весенних полевых работ, необходимо провести обучение по 32-часовой программе Министерства сельского хозяйства СССР и аттестовать всех рабочих и колхозников.

А. СЕРГЕЕВ, инженер по охране труда и технике безопасности райсельхоз управления.

НА ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

зенного питания. Однако еще мало уделяется внимания горячему питанию школьников, строителей.

Докладчик также отметила, что ряд продавцов допускает растраты. Нередки в магазинах хищения. С этим надо постоянно бороться.

Делая анализ работы заготовителей, Л. П. Фролова сказала, что из 24 видов заготовок план выполнен по 13. Мало закуплено шерсти, клюквы, ивой коры. Особенно плохо занимались закупом картофеля.

В докладе были подняты и другие важные вопросы, связанные с улучшением обслуживания сельских тружеников.

В хозяйствах района, сказала выступившая в прениях старший товаровед Л. А. Савичева, необходимо наладить

производство овощей. Сельскому населению района продано шесть тысяч ящиков-банок маринованной капусты, большим спросом пользуются огурцы. Чтобы удовлетворить на них спрос, необходимо продать семь тысяч ящиков-банок этого вида овощей. Молочные продукты, яйца тоже широким потоком идут на село.

Надо улучшить заготовительную работу, говорит заместитель директора заготконторы М. С. Граненкова. Несмотря на то, что мы много закупили картофеля, мяса, это не удовлетворяет спрос населения. Необходимо более активно вести закуп лекарственного сырья. Сейчас мы заключили договора со школами. Нужно, чтобы они были выполнены. Еще мала сеть заготовительных пунктов на селе.

Обслуживание населения, сказал председатель исполкома Петровского сельсовета М. П. Фролов, забота обща. Часть вины за невыполнение планов ложится и на руководителей колхозов, совхозов, которые не предоставляют вовремя транспорт для доставки товаров в магазины села. На территории нашего сельсовета пять торгующих точек. Со своей стороны работники Совета все делают для того, чтобы здесь была хорошо налажена торговля, закуп излишков сельхозпродукции у населения.

Выступившие в прениях заведующая магазином № 1 Е. И. Ефимова, секретарь партийной организации завода ЖБК З. Г. Филиппова, старший повар столовой № 1 Н. Ф. Алексеева и другие говорили о росте покупательной

